
 
 

 

 

Notice relative au SONDAGE SUR LA PRIMAIRE 

 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR FRANCE2 ET DENTSU CONSULTING 
 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

 Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

 Commanditaire(s) : France2 et Dentsu Consulting  

 

 Nombre de personnes interrogées :   

 

 Echantillon de 4 763 personnes représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus, dont 699 électeurs de la primaire de la droite et du centre venant de voter 

ou se déclarant absolument certain d’aller voter. 

 

 Dates de réalisation : les 19 et 20 novembre 2016 

 

 

 

  



 
 

Questions posées 

 

Q0 - Vous savez que le parti de droite Les Républicains organise ce dimanche une élection 

pour désigner son candidat pour l’élection présidentielle de 2017. Pour participer à cette 

primaire, les électeurs sont invités à signer un texte indiquant « Je partage les valeurs 

républicaines de la droite et du centre et je m'engage pour l'alternance afin de réussir le 

redressement de la France » et à verser la somme de deux euros par tour.  Vous 

personnellement :   

- Vous êtes absolument certain que vous participerez à cette primaire ou vous avez déjà voté 

- Vous pensez qu'il est possible que vous y participiez 

- Vous pensez qu'il est peu probable que vous y participiez  

- Vous êtes absolument certain que vous n'y participerez pas 

- Vous ne savez pas encore si vous y participerez ou non 

 

Q1. Pour quelle raison principale allez-vous voter (avez-vous voté) pour votre candidat ? Est-ce 

avant tout parce que c’est (c’était) celui dont vous appréciez le plus le projet et les idées ou bien 
avant tout parce que vous voulez (vouliez) éviter qu’un autre candidat l’emporte ?  

 Avant tout parce que c’était celui dont vous appréciez le plus le projet et les idées  

 Avant tout parce que vous vouliez éviter qu’un autre candidat l’emporte  

 
Q2. Parmi les grands domaines suivants, quels sont ceux qui ont le plus compté dans votre vote/ 

qui compteront le plus dans votre vote ?  

- Le chômage 
- Le pouvoir d’achat 
- L’identité 
- La santé 
- La lutte contre la délinquance   
- La lutte contre le terrorisme 
- L’éducation 
- L’environnement 
- L’immigration 
- La fiscalité 

 

Q3. Pensez-vous que le vainqueur de la primaire sera le prochain Président de la République ? 

 Oui, certainement 
 Oui, probablement 

 Non, probablement pas 

 Non, certainement pas  
 



 
Q4. Si le candidat pour lequel vous allez voter/avez voté était éliminé à l’issue du premier tour, et 

qu’il appelle à voter pour l’un des deux finalistes, suivrez-vous sa consigne de vote ? 

 Oui, certainement 
 Oui, probablement 

 Non, probablement pas 

 Non, certainement pas  
 

Q5. Selon vous, les candidats perdants soutiendront-ils le vainqueur de la primaire ? 

- Oui, certainement 
- Oui, probablement 
- Non, probablement pas 
- Non, certainement pas 

 

  

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de 
confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. 

La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé. 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages . 

 

 



 
 

Article 3 : 

 

 Sondage sur la primaire 
 

Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 4 763 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, dont 699 électeurs de la primaire de la 

droite et du centre venant de voter ou se déclarant absolument certain d’aller voter. 
 

 Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 

 Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 
à 0,675 € pour un questionnaire complété.  

 

 Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables 
sociodémographiques et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote 
au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2012  
 
 

  



 
Composition de l’échantillon 

 Base non 

pondérée 

% non pondéré Coefficient 

Pondération 

Base pondérée % pondéré 

Total 1 002 100,0%  1 002 100,0% 

Sexe 

Un homme 475 47,4% 1,01 477 47,6% 

Une femme 527 52,6% 1,00 525 52,4% 

Age 

18-24 ans 120 12,0% 0,91 109 10,8% 

25-34 ans 169 16,9% 0,94 159 15,8% 

35-49 ans 211 21,1% 1,25 264 26,3% 

50-64 ans 270 26,9% 0,94 253 25,2% 

65 ans et plus 232 23,2% 0,94 218 21,8% 

CSP/Profession de l'interviewé 

CSP+ 296 29,5% 0,95 282 28,1% 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 56 5,6% 0,84 47 4,7% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 102 10,2% 0,95 97 9,7% 

Profession intermédiaire 138 13,8% 0,99 137 13,7% 

CSP- 284 28,3% 1,04 295 29,5% 

Employé 187 18,7% 0,89 167 16,7% 

Ouvrier 97 9,7% 1,32 128 12,8% 

Retraité 272 27,1% 1,03 280 27,9% 

Elève étudiant 50 5,0% 1,06 53 5,3% 

Autre inactif 100 10,0% 0,92 92 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 227 22,7% 1,04 237 23,6% 

Moins de 20 000 hab 168 16,8% 1,01 169 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 136 13,6% 0,92 125 12,5% 

100 000 hab et plus 319 31,8% 0,96 308 30,7% 

Agglomération parisienne 152 15,2% 1,08 164 16,3% 

REGION_UDA9 - REGION_UDA9 

Région Parisienne 188 18,8% 0,99 185 18,5% 

Nord 73 7,3% 0,86 63 6,3% 

Est 87 8,7% 0,99 86 8,6% 

Bassin Parisien Est 75 7,5% 1,03 78 7,7% 

Bassin Parisien Ouest 81 8,1% 1,15 93 9,3% 

Ouest 147 14,7% 0,93 136 13,6% 

Sud-Ouest 104 10,4% 1,08 112 11,2% 

Sud Est 130 13,0% 0,92 120 12,0% 

Méditerranée 117 11,7% 1,09 128 12,8% 

 


